

## Felhívása a kultúregyletekhez a könyvbarátok ügyében

A Vajdasági Magyar Kultúrtnács ezévi január hó 25-én megtartott plenáris ülésén — amelynek első napirendi pontjaként megvitatta az 1954. évi könyvkiadási tervet — elhatározta, hogy felhívással fordul a magyar és vegyes kultúregyesületekhez, önálló könyvtárakhoz és más érdeelt szervezetekhez a könyvbarátok alosztályának megalakítása céljából. A plénum határozata alapján adja ki a kultúrtnács titkársága ezt a körlevelet.



A Könyvbarátok Köre igen életképes szervezetnek és igéretes könyvterjesztő mozgalomnak bizonyult a megalapításától eltelt 16 hónap alatt. Taglétszáma allandoan növekszik és hamarosan eléri a háromezretet. Magaköré gyűjti es soraiba hívja a szervezet mindazokat, akik szeretik a jó könyvet, becsulik az írott szót. Ha már beiratkozott könyvbarát, vagy hamarosan az lesz, sok öntudatos munkásunk, munkásnőnk, városi polgárunk, a fajú mind több haladó gondolkodású dolgozója, minden értelmiségi, aki eljegyezte magát a szocializmus ügyével es lépést akar tartani kulturális fejlődésünkkel, továbbá minden ifjú, leány, tanuló, aki meg akarja szerezni könyvkiadásunk neki megfelelő termékeit. Sok szülő beiratja iskoláskor előtti gyermekét és a jövő nemzedek ezáltal már kiskorától kezdve rendszeresen megismerkedik a kultúra fő eszközeivel — a könyvvel.

Az eddigi eredményekből kitűnik, hogy a »Testvériség-Egység« könyvkiadó vállalat kezdeményezésével megindított könyvbarát-mozdulás elérkezett fejlődésének ahhoz a szakaszához, amelyben ár- és egyéb kedvezményeket nyújtó könyveladási szervezetből igazi kultúrmozgalomra alakulhat át, eszközeivé, cselekvő tényezőjévé lehet kultúréletünknek. Ennek megvalósítása céljából felszólítjuk minden egyesület, könyvtár, stb. vezetését, hívja össze közgyűlésre a működési területén élő könyvbarátokat s alakítsák meg a könyvbarátok alosztályát az egyesület (könyvtár, más szervezet) keretében. Alakuló összejövetelükön válasszák meg a könyvbarátok az alosztály vezetését (elnök, helyi bizományos és még 3—5

vezetőségi tag) és dolgozzanak ki munkatervet az elkövetkezendő öt hónapra.

Gazdag munkaprograma adódhat az alosztály számára. A vezetőseg — az elnökkel élén és a tagok közreműködésével — rendezhet könyvismertetéseket, amelyek keretében valaki előadást tart egy-egy megjelenő könyvről, írójáról, vagy valamelyik író egész munkásságáról, stb. Ilyen alkalmakkor szemelvényeket lehet feolvasni, verseket szavalni, megzenésített dalokat előadni. Irodalmi esteket is lehet rendezni, amelyeken egy vagy több jugoszláviai magyar író fellép, feolvas vagy elszaval valamit műveiből, elbeszéléget arról, hogyan született meg egy-egy alkotása. Íróink szívesen fogadják, ha ilyen estekre meghívják őket. Különösen célszerű ismertetni a könyvbarátokkal a legújabb kiadványokat, hogy haladéktalanul értesüljenek minden könyvről, amely számukra érdekes és fontos lehet.

Nagy jelentőségű munkát végezhet az alosztály viták megrendezésével is könyvkiadásunkról, véleménykutatással a megjelent művekről, az iránt érdeklődve, hogyan fogadták az olvasók egy-egy könyvet, mi róla a véleményük, mi tetszett, mi nem tetszett nekik a műben, mit a megjegyzéseik a könyv külalakjára, stb. Igen hasznos lenne feljegyezni az olvasók kívánságait, indítványait — mely műveknek érzik hiányát, mit ajánlanak kiadásra stb. A könyvbarátok helyi szervezete tehát állandó anketszerű tevékenységet folytathat, a feljegyzett véleményeket, kifogásokat és javaslatokat pedig megkuldheti a könyvkiadó vállalatnak.

Az említetteken kívül sok más lehetőség is akad még az alosztály számára a kultúr munka és a szervezőmunka terén. Allandoan tevékenykedni lehet újabb tagok beiratkozása érdekében, könyvkiállításokat, könyvnapokat lehet rendezni, műsoros kultúrestet az alosztály szervezésében a mozgalom propagálására, könyvbarát-találkozókat szervezhetnek, amelyekre egy-egy járás területéről vagy még nagyobb körzetből jönnek össze a Könyvbarátok Körének tagjai, megvitatni könyvkiadásunk fontos kérdéseit, kicserélni munkatapasztalataikat, stb. A kultúrtnács plénuma úgy döntött, hogy a jö-

(Folytatás a 110. oldalról)

Enciklopédia. Az általános Nagy-Enciklopédia a tervek szerint 6 kötetben jelenik meg, a zenei és az erdészeti 2-2 kötetes; a művészeti 4 kötetes, a többi 6—8 kötetes sorozatban hagyja el a sajtót.

A Lexikográfiai Intézet mellé egy külön modern grafikai műintézetet állítottak föl a legmodernebb gépberendezéssel, cinkográfiával, úgy

hogy nemcsak tartalmilag, de a művészi kiállítás tekintetében is műreemk készül.

Az intézet a Szemlével egyidejűleg bocsátotta ki az első előjegyzési lapokat, és az Enciklopédia első kötete előreláthatólag még ezév folyamán eljut az olvasó elé.

Kétségtelen, hogy ez lesz szellemi életünk legnagyobb eseménye.

vőben az évi könyvkiadási terveket a Könyvbarátok Körében kell megvitatni és nem a Tanács napirendjére tűzni.

A könyvkiadóvállalat és a noviszádi rádióállomás magyar szerkesztőségének közös vállalkozásaként tartományi rádióadónk már tíz hónapja rendszeresen sugározza a »Könyvbarátok negyedórája« című műsrt. A könyvkiadó hamarosan megindítja »A könyvbarát« című havi értesítőt, amelyet ingyenesen küld meg minden könyvbarátnak. A helyi alosztályok sok érdekes tudósítást küldhetnek be az említett műsor és értesítő számára, másrészt népszerűsíthetik a Könyvbarátok Körének e két hatékony szócsövét.

A bizományos feladata, hogy összegyűjtse a tagok könyvrendeléseit, továbbítsa azokat a könyvkiadóhoz, a vállalat által küldött csomagokból kirossza a megrendelt könyveket, havonként összegyűjtse a tagok befizetéseit és elküldje a kiadó címére. Ilyen módon komoly összegeket lehet megtakarítani, mert a postaköltségek minimálisra csökkennek. E könyvforgalom lebonyolításáért a kiadóvállalat jutalékot ad a helyi megbízottnak.

Nemcsak kultúregyesületek és önálló könyvtárak szervezhetik meg a könyvbarátok alosz-

tályát, hanem a Dolgozó Nép Szocialista Szövetségének helyi szervezetei, továbbá szakszervezeti csoportok, mezőgazdasági szövetkezetek, vagy más szervezetek, sőt iskolák is — mindamellet, hogy a tanulóifjúság számára külön háziolvasmány-sorozatokat indít meg a könyvkiadó amelyekre az előfizetés és terjesztés különálló rendszerét szervezi meg az iskolák vezetőségeivel együttműködve.

A könyvbarátok mozgalmanak fejlesztése terén ma a legfontosabb feladat létrehozni a helyi szervezeteket, ezek közvetlen kapcsolatot tartanak fenn a »Testvériség-Egység« könyvkiadóvállalattal, amelyben a mozgalom szálai ma összefutnak (ide küldjenek jelentést az alosztály megalakulásáról) és csak a jövő kérdése, hogy szükség mutatkozik-e magasabbfokú mozgalmi szervek iránt.

Több városban, faluban már meg is alakult a könyvbarátok csoportja. A már tevékenykedő alosztályok példája igen hasznos és nagyjelentőségű kultúrmunka sikerdús távlatai felé mutat. Legyen e kezdeményezésnek minél több követője!

A Vajdasági Magyar Kultúrtaács  
titkársága

## **A jubiláló „HÍD” könyvajándéka előfizetőinek**

Folyóiratunk 1934-ben indult meg, tehát 1954-ben ünnepli megjelenésének 20-ik évfordulóját. Az új formában, színes és művészi kivitelben megjelenő HÍD minden előfizetőjét értékes könyvajándékban részesíti, ha április 10-ig renndezi előfizetését s legalább egy évre előfizet (és nincs hátraléka).

Minden előfizetőnknek joga lesz féláron megvenni Ady Endre összes verseinek kiadásra kerülő kötetét vagy teljesen ingyen kérni Kaffka Margit „Színek és évek” című regényét.

A kibővített HÍD a készülő jubileumi számmal, valamint az értékes könyvajándékkal egész évre 500.— dinárba kerül.

Lépj be te is a HÍD előfizetőinek táborába, szerezz új előfizetőket a HÍD-nak.

A HÍD kiadóhivatala  
Novisád, Postafiók 160  
Postatakarékszám: 300-T-275

Kiadja a Vajdasági Magyar Kultúrtaács, Novisád — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisád, A. Rankovicsa u. 19/I. — Postafiók: 160. — Telefon: 20-63. — Postatakarékszám: 300-T-275. — Előfizetési díj: Egy évre 500 din, fél évre 260 din., egyes szám 50 din. — Lapzárta minden hó 10-én. Kéziratokat nem őrzünk meg és nem adunk vissza. — Szedték a noviszádi »Zvezda« vállalat szedőgépein, nyomták a »Zmaj« nyomdában. — Lektor: Kovács Kálmán. — Korrektor: Markovics Anna.